

绿色的「刺猬」

张子溢 长春南湖实验中学中海小学

今天,我要给大家介绍一个绿色的“刺猬”——仙人掌。

它放在我家的窗台上,那像翡翠的叶片,有大人手掌那么大,特别是它身上的小刺,如果你碰到它,手真的会出血呀!有一次,我就被它扎出血了,但是我也没让它占到便宜,用笔尖在它那绿油油的叶片扎了一针,随后,它的绿色汁水流了出来,可勇敢的它在受伤后依然顽强地活了下来。

我在电视上也看过仙人掌的相关介绍:仙人掌在沙漠中生存,还是抵御风沙的“小能手”。沙漠地区的人们也会把仙人掌摘回家食用,吃不完的也会拿到集市上卖……

这个绿的“刺猬”可真不一般呀!

家,是我的小窝,是我的归宿,也是我们朝夕相处的地方。在这么一大间屋子里,我最喜欢客厅。

这里堆满了我心爱的书籍。

当我闲暇的时候,可以去读书。当我在寻找答案时,可以去读书……

在书中,我看到了名人往事;看到了王朝兴起和灭亡;看到了美丽的词



我的乐园

常君亦 吉林省第二实验远洋学校

句和优美的景物;看到了传神的《双马图》;看到了散发清香的《玉兰蜜蜂图》;看到了画在脸上的国画;看到了泼在头发上的墨;听到了悠扬的宋词、朗朗上口的元曲;听到了傍晚河边依稀的蝉鸣;听到了小桥流水,小雨绵绵。

书籍带我走进了芦苇荡漾、风吹稻麦香的乡村,

走进了绿水千山,走进了幸福的时代。

阳台上有我亲手栽培的花。当我读书累了时,看一看花,眼睛立刻轻松了不少。

弹钢琴是我每天的必修课,我喜欢在音乐中沉醉。当我弹奏优美的曲子时,会想起那快乐的小鸟。当我弹奏欢快的乐曲时,会身心愉

快。当我弹奏忧伤的曲子时,也会随之忧伤。我的心情跟着不同的音乐起伏。

每一个音符都像一滴雨,汇成河流,在我心间流淌。每一个音符都像一个小火苗,组成火球,温暖我的心。每一个音符都像一滴水,汇成一股源泉,让我的心有了安慰。每一行音符都像一棵树,聚成树林,让放飞的小鸟有了归宿。

小小的客厅,没有什么奇特之处。但一行行文字,一个个音符,一片片花瓣,一缕缕清香,都将会成为美好的回忆。

这就是我的乐园。

成长之路

金般朱 延边大学

“爸,我和妈来看你了。妈被评为市优秀教师,今年已经光荣退休了。”

“老头子,你看阿明这一身军装,穿上多精神啊,就像年轻时候的你。”母亲噙着泪水,温柔地抚摸着丈夫的照片,眼角的皱纹诉说着无尽的心酸……

“爸,你放心,我身上淌的是你的血,淌的是沸腾着的中国人的血,儿子会继续替你履行军人的天职!”

一缕阳光穿过松柏洒在庄严肃穆的墓碑上,洒在穿着笔挺军装的青年身上,阵阵微风将松柳的香气揉碎在暖阳中,一件件往事浮现于眼前……

“阿明,马上分文理了,你问你爸妈了吗?”小峰问道。

阿明满不在乎地说:“问也白问,我自己定。”

阿明呆呆地望着窗外,今日的阳光亮得刺眼,直至刺入心中。他拿起电话,半晌才有人接。“儿子,怎么了,有事快说,妈妈班里的学生要参加奥数比赛,正准备上课呢!”“我们分班……”“好,晚上再说!”从小到大,他的事父母总会忘之脑后,这次肯定也不例外,听完

母亲的话,阿明一股怒气,狠狠地摔一旁边的花盆砸向墙壁。

阿明的父亲是边防军人,母亲是教师,两人都很忙,他从小由奶奶照看,到了初中,奶奶年纪大了,他开始住校。

父亲眼里只有国家,母亲眼里只有她的学生,阿明的眼里只有他们忙碌的背影。阿明从小就敬佩他的父亲,自己也谨遵父亲的教导,从不奢侈浪费,而他的梦想是成为像父亲一样有责任有担当的军人,为那一份神圣的职责而终身奋斗!

“儿子,你的毕业典礼我一定去。”“你高中军训,我一定会去。”“儿子……”父亲的屡次爽约,他早就习以为常。

晚自习结束,阿明一个人望着孤零零的月亮,黑漆漆的夜空好像要将月亮吞没,阿明思虑很久终于拨通了父亲的电话。

“儿子,有什么事吗?”

“爸,我们要分文理,但是我想参军。”

“儿子——你和妈妈商量,我待会儿有任务,先挂了。”电话那边父亲声音异常虚弱,还没说完,便挂断电话,“嘟嘟嘟——”是啊,你

们都忙。

“自打我认识你,就知道你是一个‘留守’,不过你独自长大还能这么优秀,每天食堂宿舍学校,三点一线,你那牛仔外套,快跟我妹妹一样大了吧,还不舍得扔啊!”小峰打趣道。“那是我爸送我的礼物。”阿明无奈地叹了一口气。

夜里,刮起了风,狂风狠狠地拖拽着树枝,晃动的树叶似魔鬼的爪子在嚣张地乱舞,窗外闪过一道光,雷声响彻云霄,密集的雨点猛烈地敲打着窗户,阿明彻夜未眠。

中午,阿明看到了来自奶奶的未接来电,但是为了打饭并没有回。

奶奶去世了。那是奶奶生前最后一通电话……

午后,天气阴沉沉的,没有半点光,阿明不记得自己是怎样被母亲拉着走出校门,来到医院,望着奶奶冰冷的身体,他才意识到从此这世上少了一个最疼爱的人,他似乎都忘记如何哭泣……

葬礼结束,依然没有看到父亲。“爸真敬业,他还是不回来,是吗?是吗!”母亲泣不成声,阿明本想扭头跑开,但是看着母亲消瘦的

童话般的伊犁

刘星汉 长春市公平小学

“没去过新疆,不知祖国之大。没去过伊犁,不知新疆之美。”这个暑假我有幸和家人来到童话般的伊犁。这里有一望无际的草原,有茫茫无垠的戈壁,有五颜六色的花海,还有淳朴的民风民俗。

大西洋的最后一滴眼泪被遗落在这里。行车途中,司机让我们往左边看,映入眼帘的是一片碧蓝,我还以为那是天空,结果让我没有想到的是,那与天空浑然一体的蓝竟然就是赛里木湖。赛里木湖的两岸也十分美丽,有五颜六色的花海,有一望无际的草原,还有连绵不断的雪山倒映在湖水中,美得好不真实。

在伊犁,还有一处景色你不能错过,那就是天山脚下那个神秘的夏塔。清晨,天蒙蒙亮,当我在蒙

古包里睁开朦胧的睡眠,只见山间被晨雾笼罩,地面上结了一层薄薄的冰。7月的夏日,竟能这么冰凉,真的好神奇。我们穿好羽绒服就开始登山了。在原始森林走着,时而看见一只松鼠觅食,时而看见一只土拨鼠站岗。小溪缓缓流淌,我们迎着雪山,走进大自然的童话世界。

夏塔除了景色迷人,还有淳朴的风土人情。我们认识了一名哈萨克族的小女孩,我和爸爸与她一起玩,她帮我们去找土拨鼠,教我们如何下山安全省力。了解后才知道,因为她们是大山里的孩子,上学非常不容易。她们4岁就得学会骑马,因为骑马是她们唯一的交通工具。她们小小年纪就要离开父母住校。再想想我自己,真是

幸福多了。

伊犁还有新疆的特色美食,让你直流口水。有肥而不腻的超大羊肉串,有香脆可口的烤馕,有回味无穷的杏子冰淇淋,还有风味十足的手抓饭。我吃着、闻着这些食物,烦恼也不翼而飞了!

这里不仅景色迷人,美食丰富,还有淳朴的风土人情,我们真是不虚此行,我为祖国拥有如此神秘富饶的土地而骄傲,也希望大家去伊犁亲自感受!

(指导教师 高葆明)



一只鸭,两只鸭,
水清波急嬉浪花,
春风又天涯。

柳叶眉,春意归,
十里春湖惹人醉,
不争也淡雅。

柳树高,绿丝丝,
一袭春风似剪刀,
天地任潇洒。

朝阳斜,夕阳斜,
不负春水煮春茶,
春芬启芳华。

长相思·春芬启芳华

殷海鑫 长春市基隆学校分校

着春联。现在她老了,而我也和你一样履行着一名军人的职责,坚守岗位,不能陪妈妈贴对联、过新年。”

“老头子,我很高兴,如今我们的阿明和你一样成为一名军人,保卫着祖国的边疆。你们放心,我虽然老了,但是还能踩着凳子扶着墙,把对联贴到我们家门上,欢喜迎新年。”

虽然已入冬,但却丝毫不感觉到寒冷,冬日的阳光不再那么灼人,而是变得温和起来,金色的光洒在大地上,洒在软软的雪地上。阿明想,父亲一定会在天堂的某个地方注视着他,在那里父亲依旧是一名优秀的军人!

阿明满含泪水望着父亲的照片,仍是他儿时记忆中的模样,他望了很久,放下父亲最喜欢的满天星,板了板身子,敬了军礼,轻抚母亲花白的头发,搀扶着母亲缓缓离去,身后留下的簇簇金光映射着阿明肩章上的那颗星显得格外耀眼,也照亮着他们来时的路……

时光荏苒,岁月蹉跎,成长之路坎坷艰辛,只要初心未改,正气凛然,当稚嫩褪去时,仍是那道最亮的光,那片最暖的阳。

吉林农村报 广告刊登热线

0431-80563797